HOMELIE DU 1er DIMANCHE DE l’AVENT, ANNEE A
Notre Dame de Victoire / Sacré-Cœur du Moustoir par le P. Romaric
Bien aimés de Dieu, aujourd’hui s’ouvre le temps de l’Avent, un précieux temps qui marque pour nous le début d’une nouvelle année liturgique. Mais au-delà de cette caractéristique, l’Avent nous inscrit dans une double perspective : d’une part, il nous offre de préparer la célébration de la première venue du Fils de Dieu en cette humanité et de l’autre, à travers ce souvenir, il oriente nos regards et nos esprits vers l’attente de la seconde venue du Seigneur à la fin des temps. Il nous plonge dès lors dans l’espérance, l’espérance d’un monde meilleur, un monde où tout sera restauré, un monde empreint de joie, de quiétude et de paix. Celui que nous attendons n’est-il pas en effet le ‘‘prince de la paix’’? Se laissant conduire sur ses sentiers, les peuples « n’apprendront plus la guerre », « on ne lèvera plus l’épée nation contre nation ». Mieux, de ces épées, on forgera des socs et des lances, on fabriquera des faucilles. De fait, tout ce qui est de nature à engendrer la mort, deviendra irréfutablement source de vie. L’espérance marque le chemin de l’humanité, mais pour les chrétiens, elle est animée par une certitude: le Seigneur est présent tout au long de notre vie, il nous accompagne et un jour, il essuiera aussi nos larmes. Ainsi ‘‘nous pouvons lui adresser la parole, lui présenter les souffrances qui nous affligent, l’impatience, les questions qui jaillissent de notre cœur’’.
Chers frères et sœurs, s’il est indéniable que nous saisissons à merveille que le Christ réalise déjà pour nous ce monde nouveau et le réalisera davantage, il n’en demeure pas moins soutenable que nous sommes ignorants des coordonnées temporelles de son retour dans la gloire. Et donc pour nous aider à ne pas vivre une désagréable surprise de cet événement qui se produira à l’improviste, il nous exhorte à veiller dans l’attente de ce jour. Cette attitude de veille qui se traduit pour le chrétien par la prudence, la vigilance et l’attention remarquable à tout dans son intimité à Dieu, nous sera d’une grande assistance pour nous tenir prêts pour ce grand jour. Veillez, c’est accepter de quitter les ténèbres de nos péchés et de notre ancien esclavage par rapport à Satan et au péché, et nous exposer à la splendeur de la gloire de notre Dieu. Là-dessus, Saint Paul ne se fera pas moins percutant : « L’heure est déjà venue de sortir de votre sommeil… la nuit est bientôt finie, le jour est tout proche. Rejetons les œuvres des ténèbres, revêtons-nous des armes de lumière. Conduisons-nous honnêtement, comme on le fait en plein jour ». En s’exprimant ainsi, Saint Paul voudrait nous exhorter à nous arracher à toute duplicité qui assombrirait notre relation à Dieu et à vivre dans la vérité. Il s’agit vivement et sans conteste là d’un chemin de conversion que doivent emprunter inéluctablement tous ceux qui attendent la venue du Seigneur. Pour suivre un tel chemin, il faut s’arracher au sommeil de l’insouciance et du mal, pour s’engager résolument dans le combat pour le bien sans remettre à plus tard ce qui doit être fait à l’instant même. Jésus lui-même nous l’enseigne : « tenez-vous prêts, vous aussi : c’est à l’heure où vous n’y penserez pas que le Fils de l’homme viendra ».
Notre résolution aujourd’hui serait de :
· Préparer la venue du Seigneur en recherchant la paix. Nous deviendrons ainsi à la suite du ‘‘prince de la paix’’ des artisans de paix.
· Nous engager dans un effort de conversion qui nous disposera à l’accueillir quand il viendra.
· Vivre intensément l’aujourd’hui de notre vie comme l’instant de notre rencontre avec Dieu.
· Comprendre que chaque événement de la journée est un signe que Dieu nous adresse, un signe de l’attention qu’il a pour chacun de nous.
